

## 歐盟議會否決新版著作權指令案，指令案將於9月再次進行表決

歐盟議會於2018年7月5日針對新版著作權指令案進行投票，其中278票贊成、318票反對、31票棄權，否決新版著作權指令案。

指令案被否決之主要原因在於其中具爭議性之Article 11、13。Article 11規定，網路資訊整合平台業者（aggregation service）未來在引用他人所發佈之新聞資料或以超連結，連結至該新聞網頁時，非營利之平台業者需取得出版者之同意，營利之平台業者則需支付使用費，外界將此稱為「超連結稅」（link tax）；而Article 13則規定，網路資訊整合平台業者需確保上傳之內容未侵害他人之著作權，否則當上傳資訊有侵害他人著作權之情形，平台業者亦應負相關責任。

非營利之網路資訊整合平台業龍頭之一〈維基百科（Wikipedia）〉認為該指令案之通過恐將對其造成影響，為表達抗議於2018年7月4日關閉維基百科西班牙、義大利及波蘭版，而其共同創辦人之一Jimmy Wales亦於個人Twitter上發文表達反對意見。惟另一方面，歐洲電視台、出版業者及Paul McCartney（披頭四成員之一）等藝術創作者則認為，新版著作權指令案將有助於著作權之保護，而表達支持之立場。

新版著作權指令案將於修正後，於同年9月份再付議會表決。因指令案通過與否，將對相關平台業者造成實質上之影響，後續動態值得繼續追蹤及注意。

### 相關連結

- 🔗 欧州議会、「リンク税」導入など含むEU著作権指令の改正案を否決（最後瀏覽日：2018/07/19）
- 🔗 欧州議会、著作権新指令案否決 条項見直し9月に再投票へ（最後瀏覽日：2018/07/19）
- 🔗 Parliament to review copyright rules in September（最後瀏覽日：2018/07/19）
- 🔗 Italy Wikipedia shuts down in protest at EU copyright law（最後瀏覽日：2018/07/19）

陳昱宏

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2018年07月

### 資料來源：

- 欧洲議会、「リンク税」導入など含むEU著作権指令の改正案を否決（最後瀏覽日：2018/07/19）<https://japan.cnet.com/article/35122039/>  
欧洲議会、著作権新指令案否決 条項見直し9月に再投票へ（最後瀏覽日：2018/07/19）<http://www.itmedia.co.jp/news/articles/1807/05/news140.html>  
Parliament to review copyright rules in September（最後瀏覽日：2018/07/19）<http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20180628IPR06809/parliament-to-review-copyright-rules-in-september>  
Italy Wikipedia shuts down in protest at EU copyright law（最後瀏覽日：2018/07/19）<https://www.bbc.com/news/world-europe-44696302>

### 文章標籤

著作保護與流通

推薦文章